



风雨无阻 护航平安

昨天凌晨岛城普降大雨局部暴雨 交警、水务等部门坚守一线



青岛交警协助市民将车推离积水较深路段。

【交警】 出动警力1290余人次

12日夜间我市中南部地区出现暴雨局部大暴雨天气。截至13日早高峰,青岛交警共出动警力1290余人次,设置岗位385处,加强道路巡逻,设置警示标志,救助受困车辆,确保降雨期间全市道路交通安全有序。

12日晚9时,市南交警对辖区10个积水路段、10多个积水点位开展现场指挥督导。23时30分许,东海路东海二路路段、香港中路南京路路段、费县路郯城路路段、银川路宁德路路段受强降雨影响出现较深积水现象,辖区各中队立即对积水对路段进行管控,引导车辆减速慢行,保持安全车距。

13日凌晨1时许,市北区出现中到大雨,市北交警立即启动恶劣天气应急保障方案,所有中队执勤警力都上路巡查,发现险情及时上报指挥室联系市政排水。辽阳西路劲松三路到劲松五路路段积水严重,水深已经到小腿,过往车辆发动机易进水发生险情,巡逻一中队执勤民警立即动手疏通雨水箅子,并设置警示标志提醒过往车辆绕行,发现古力井盖松动后,民警及时将井盖复位。

大雨中,李沧交警增派警力加强夜间道路巡逻和救援力度。根据往年经验,李沧区瑞金路铁路桥底和遵义路桥底积水较深,交警在桥底来车方向设立警示标志劝阻,并设立临时岗确保道路安全。

12日晚,崂山区海尔路株洲路、海尔路香港东路、海口路秦岭路、新利路科苑纬一路等路口出现积水。崂山交警及时启动了恶劣天气应急预案,加强对辖区重点路段的巡逻管控,全体民警辅警坚持雨中执勤,及时疏导交通、清除道路积水与路面障碍物。

【水务】 全员到岗24小时值守

7月12日,青岛水务排水有限公司根据省、市、集团有关做好应对本次防汛工作的通知和要求,提前部署、充分准备。公司全员到岗,24小时值班值守,人员、应急车辆和防汛设备、器材准备到位,泵站增强值班力量,提前拉低进水池水位做好准备。7月13日凌晨,市区开始降雨,排水公司立即启动防汛三级响应,防汛队员早已整装待发,立刻奔赴各值守路段和易积水部位。对香港路、山东路等重点道路进行不间断巡视,提前打开雨水箅子并放置护栏,保证降雨时

加速排水;对山西路济南路口、孟庄路铁路桥下等重点积水部位安排专人值守。雨越下越大,凌晨3时05分排水公司将响应级别由三级升级为二级响应。根据市气象台发布数据,市区平均降雨量为109.4mm。此次降雨过程适逢高潮位,孟庄路铁路桥洞、镇平路铁路桥洞、瑞金路铁路桥洞等部位积水超过30cm,值守人员为保证车辆行人安全,适时采取封路措施并向交警报备。随着降雨减弱,现各积水部位积水均已陆续排除,封路也已解除,交通恢复畅通。

【水库】 “吃水”1705万方

崂山区和市区降雨最大,出现大暴雨。根据市水文局发布统计数据,7月12日6时至13日6时,全市平均降水量49.9mm,最大点崂山区沙子口171.0mm。各区市平均降水量分别为:崂山区119.0mm,市区109.4mm,城阳区74.4mm,莱西市72.0mm,胶州市49.8mm,平度市49.0mm,即墨区43.3mm,西海岸21.2mm。

受降雨影响,水库进水。截至13日6时,本次降水全市大中型水库共进水1705万方。其中,产芝水库进水371万方,尹府水库进水299万方,高格庄水库进水274万方,崂山水库进水188万方,黄同水库进水178万方。

截至7月13日6时,全市23座大中型水库(不含棘洪滩)蓄水43944万方(大型水库15656万方,中型28288万方),比历年同期多蓄23814.8万方(大型多蓄7239.0万方,中型多蓄16575.8万方),比去年同期多蓄17722.1万方(大型多蓄9550.5万方,中型多蓄8171.6万方)。目前,高格庄水库超汛中限制水位0.31米,其他大中型水库水位均在汛限水位以下。

【天气】 雨水暂歇天气转晴

13日随着天气转晴,在北部吹拂下,北部最高气温在27到28℃,而南部沿海地区则在30到32℃之间。

未来三天,我市都是多云间晴的好天气。今天白天,我市以多云间晴天气为主,局部有雾,西海岸新区局部依然可能有阵雨或雷雨。今明两天市区最高气温在29℃到30℃左右,内陆最高气温将升到33-34℃。16日南风转北风,市区最高气温将达到32℃,内陆地区31℃。天气较为炎热,天热出汗量大,及时给身体补充水分是夏季防暑的重中之重。

观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊
观海新闻/青报全媒体记者 吴帅 通讯员
栾心龙 摄影报道



青岛交警在积水路段冒雨放置警示围挡。

相关动态

地下车库被淹 多辆车“泡汤”

青岛山水名园小区业主称物业未及时告知

“我们小区因为雨水倒灌,不少停在地下车库的车都被淹了。”7月13日,市民秦女士拨打早报热线82888000反映称,受降雨影响,导致青岛山水名园小区3期6号地下车库不少业主的私家车被淹。秦女士以短视频的形式,记录下地库被淹一事。从视频中记者看到,车库多辆机动车被倒灌的雨水“占领”,有的车辆甚至被淹没了一半以上。记者现场走访时,多位受损车主表示,没有接到物业公司打来的电话,告诉他们需要挪车,这也导致他们没有及时挪车,使得车辆浸泡在水里。

当天上午10点,记者来到山水名园小区3期现场走访。在小区入口记者看到,看到拖车正在拖移泡水车辆,车身上沾满了泥浆,不少水从车辆排气管里淌出。记者来到6号车库处,看到地面有一层很厚的泥浆,车库墙壁和承重柱上都有水痕,不少车主在检查车辆。除去已被拖走车辆,车库还停放有20余辆车。

对于地库被淹,有业主表示,水是从毗邻小区后山流下来的,物业并没有做好相应措施。“我在这个小区住了10多年了,也下过大暴雨,但从没遇到过这种情况,这是第一次。”秦女士表示。

“当晚雨下得很急,我凌晨2点半回到小区,组织人用手用排水泵往外排水。”对此,记者致电山水名园小区恒福物业方经理,他表示,造成问题的原因并非是物业未做防洪防汛措施,而是雨水冲击力太大。

当记者询问为什么没有第一时间联系业主挪车时,方经理则表示,业主信息都在物业中心前台处,当时前台已下班加上急需排水,没办法联系到每位车主。据相关业主反映,前几次暴雨时都未曾出现过这种情况,为什么这场雨却造成大量车辆受损?对于此问题,方经理解释:“前段时间青岛长时间下雨,6号车库也出现过积水问题,只是没有这次严重。”“目前,我们已对倒灌积水做了紧急处理,现已基本抽干,我们上报了公司,下一步会对6号车库加装防水设施。”而关于此次事件造成的业主损失该由谁来承担责任的问题,方经理则表示,车子都有保险,应该由保险公司进行赔付,与物业并没有直接关系。对于事态进展,记者将持续关注。

对于车主的遭遇,记者联系了山东国曜琴岛(青岛)律师事务所的杜慧谦律师。杜慧谦分析后表示,虽然暴雨天气属于不可抗力,但是可以提前预防。如果暴雨来临,物业公司未尽到提醒、预警义务,也并未采取及时有效的防汛措施,即属于并未履行物业服务合同的约定,导致了业主的车子被淹,业主可以起诉物业公司赔偿损失,由人民法院根据物业公司责任的大小判决承担责任的数额。

观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊